



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Южный речной вокзал

18 АВГУСТА 2023 г.

14:00–20:00



Московский
транспорт

14:00–15:20 Показ фильма «Сибиряковская экспедиция» и встреча с его режиссером **Юлией Ивановой**

Якутская экспедиция 1894–1896 гг. была организована по частной инициативе известного своими щедрыми взносами на просветительские и благотворительные цели золотопромышленника Иннокентия Михайловича Сибирякова. Впоследствии за этой экспедицией упрочилось его имя. В общей сложности И.М.Сибиряков выделил 15 000 рублей на организацию и проведение этого масштабного научного исследования.

Главный мотив, побудивший мецената на отправление экспедиции – выяснение экономических условий жизни людей, живущих вблизи и в приисковом районе Якутской области, «желание хоть как-то отплатить добром соседям за любезно уступленные ими земли, когда-то бывшие в их полном распоряжении» – как сам он писал в письмах. Поэтому И.М.Сибирякову важно разработать меры по улучшению жизни людей, живущих в районе золотых приисков, изучить богатые возможности этого края, его неизведанные ресурсы.

15:30–16:20 Фильм «Федор Литке: «Бодрствую, я служу!»

Федор Петрович Литке – знаменитый российский государственный деятель, мореплаватель, географ, идейный вдохновитель, основатель, организатор и Вице-председатель Русского географического общества. Воспитатель первого председателя РГО – Великого князя Константина Николаевича, президент Российской академии наук, адмирал, генерал-адъютант, полный кавалер всех российских орденов. Именем Литке названа одна из высших наград РГО – Золотая медаль, учрежденная в 1873 году в память о его выдающихся заслугах перед РГО и географической наукой. Биография бесстрашного мореплавателя и блестящего гидрографа стала канвой для рассказа об истории создания и первых десятилетиях деятельности РГО.

16:30–17:25 Фильм «Николай Вавилов, накормивший человечество»

Ученый-генетик, ботаник, селекционер, географ, академик. Великая личность, под руководством которого была создана крупнейшая в мире коллекция семян культурных растений. Выдающийся ученый и незаурядный организатор науки, ставший жертвой сталинских репрессий. В блокадном Ленинграде его ученики предпочли мучительную смерть возможности выжить за счет научной коллекции, не смогли предать своего учителя.



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Южный речной вокзал

18 АВГУСТА 2023 г.

14:00–20:00



Московский
транспорт

17:30–17:55 Викторина с призами от **Русского географического общества**

18:00–18:55 Фильм «**Григорий и Александра Потанины. Любовь и жизнь в пути**»

Документальный фильм о жизни русских исследователей и путешественников – супружеской четы, о Григории Потанине, величайшем исследователе Азии XIX века, который одним из первых изучил этнографию азиатских народов, исследовал неизвестные регионы Центральной Азии, Тибета, Монголии, Урянхайского края, Алтая, Тянь-Шаня, и о его жене Александре Потаниной, которая всегда была рядом с ним. Она оставила после себя ценнейшие очерки семейном укладе азиатских народов, о роли женщины в семье, о воспитании детей. Александра стала для Григория Потанина женой и музой дальних странствий, а он открыл перед ней путь в науку, о которой она мечтала с юности.

19:00–19:55 Фильм «**10 вершин Петра Семенова-Тян-Шанского**»

Фильм охватывает все этапы жизни Петра Петровича, рассказывает о многочисленных сферах его деятельности, многогранных дарованиях личности героя, которые по праву можно назвать «энциклопедическими».

Съемки фильма проводились на Тянь-Шане (Кыргызстан), где съемочная группа прошла по пути экспедиции Петра Семенова 1856–1857 годов, а также на родине Петра Петровича в Липецкой области (усадыба Рязанка), в Рязанской области (усадыба Гремячка) и в доме Семеновых-Тян-Шанских на Васильевском острове.

Постановочная линия фильма развивается в только что построенном здании РГО – Доме географии, непосредственным вдохновителем и организатором строительства которого был именно Петр Семенов.